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Вариант 1.
1. В начале царствования Николая II особая заинтересованность России в мирной Европе объяснялась тем, что:
а)	страна не имела союзников среди ведущих европейских государств;
б)	ее военно-промышленный потенциал значительно уступал потенциалу европейских держав;
в)	установление мира в Европе облегчало господство России в Восточной Азии.
2. «Гвоздем» первой русской революции современники называли требования:
а)	8-часового рабочего дня;
б)	уничтожение помещичьего землевладения;
в)	создание в стране органов народного представительства.
3. Разработкой проекта об учреждении законосовещательной Думы руководил:
а)	А.Г.Булыгин;
б)	П.А.Столыпин;
в)	П.Н.Дурново
4. Аграрная реформа П.Л.Столыпина предусматривала такие меры, как:
а)	ликвидация помещичьего землевладения,
б)	широкое развитие кооперативного движения,
в)	переселение крестьян за Урал,
г)	свободный выход крестьян из общины,
д)	запрещение свободной купли-продажи земли.
5. Укажите главную особенность социальной структуры российского общества в начале XX века:
а)	сословное деление
б)	наличие основных классов традиционного и капиталистического общества,
в)	дифференциация населения по классовому принципу
6. Отвечая отказом на требование рабочих снизить продолжительность рабочего дня, правительство ссылалось на:
а)	большое число выходных дней в году ( прежде всего религиозных праздников),
б)	низкую производительность труда,
в)	сложную международную обстановку
• 7. Каково было главное содержание приказа № 1 Петроградского Совета:
а)	демократизация порядков в армии
б)	начало аграрной реформы
в)	установление 8-часового рабочего дня
8. Первая мировая война.
	Вопросы для сравнения
	Тройственный союз
	) Антанта

	1. Какие государства входили?
	
	

	2. Когда сложился союз?
	
	

	3. Общие интересы стран, входящих в союз.
	
	

	4. Причины вступления в войну.
	
	

	9. В чем заключалась суть чрезвычайной политики в деревне в j
	1918 г.?


а) в принудительном изъятии всех излишков хлеба у крестьян

б) в конфискации и национализации помещичьих земель
в) в ускорении создания коллективных крестьянских хозяйств 10. Заполните таблицу. Варианты построения единого многонационального государства.					
	Автор проекта
	Суть проекта

	
	



11. Что из нижеперечисленного характеризует положение СССР в 30-е гг. ?
а)	катастрофическое отставание от развитых стран мира в производстве промышленной продукции,
б)	самые высокие в мире темпы роста промышленного производства,
в)	способность производить основные виды промышленной продукции и обходиться практически без импорта товаров,
г)	преимущественное развитие легкой промышленности
д)	второе место в мире по абсолютным объемам промышленного производства
е)	первое место в мире по производству продукции сельского хозяйства.
Вариант 2.
1. Укажите, какое событие выпадает из логического ряда:
а)	гибель крейсера «Варяг»
б)	оборона Порт-Артура,
в)	Цусимское сражение
г)	Брусиловский прорыв,
д)	Портсмутский мирный договор
2. Расставьте следующие события в хронологической последовательности:
а)	образование в Иваново-Вознесенске Совета уполномоченных,
б)	восстание матросов на броненосце «Князь Потемкин-Таврический»
в)	расстрел мирного шествия рабочих в Петербурге,
г)	Всероссийская политическая стачка
3. Закон о выборах в Первую Государственную Думу был принят:
а)	17 октября 1905 г.
б)	11 декабря 1905 г.
в)	20 февраля 1906 г.
4. Аграрная программа Столыпина П.А. была направлена на:
а)	разрушение общинной психологии русского крестьянства,
б)	формирование широкого слоя мелких собственников,
в)	ликвидацию крупного землевладения.
5. Укажите, какие социальные группы относятся к традиционному(I), а какие к * капиталистическому (II) обществу:
а) крестьяне	б) дворянство	в) буржуазия
г)	пролетариат	д) фермерство	г) купечество
6. Главными арендаторами земли в начале XX века выступали:
а) крестьяне, б) представители буржуазии, в) помещики v
7. Какие меры предусматривала Декларация Временного правительства:
а)	немедленное окончание войны
б)	свобода слова, печати, союзов, собраний и т.д.
в)	провозглашение демократической республики
г)	провозглашение конституционной монархии
д)	отмена всех сословных, вероисповедных и национальных ограничений

е)	немедленная подготовка к созыву Учредительного собрания на началах всеобщего, равного, тайного и прямого голосования
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ж) отмена помещичьего землевладения
8. Образуйте из приведенных ниже положений логические пары, связанные между собой как причина и следствие:
а)	конец двоевластия
б)	выступление генерала Корнилова
в)	снятие большевиками лозунга «Вся власть Советам»
г)	усиление позиций большевиков
9. Какие события произошли в эти дни:
а) 9 января 1905 г.	б) август 1905 г.
в) октябрь 1905 г.	г) 17 октября 1905 г.
д)	11 декабря 1905 г.	е) 3 июня 1907 г.
10. Каково было главное содержание Приказа №1 Петроградского Совета:
а)	демократизация порядков в армии
б)	начало аграрной реформы
в)	установление 8-часового рабочего дня
11. Причины Гражданской войны:
а)	б)
в)	г)
Д)	е)
Вариант 3.
1. В России избирательных прав были лишены:
а) женщины	б) молодежь до 20 лет
в)	рабочие крупных промышленных предприятий
г)	военнослужащие
д)чиновники
2. Приведите в соответствие события, даты и города:
A) восстание моряков на броненосце «Потемкин»
Б) выступление моряков под руководством П.П.Шмидта
B) образование Совета уполномоченных Г) расстрел мирного шествия рабочих Д) вооруженное восстание
А- Петербург, Б- Москва, В-Иваново-Вознесенск, Г-Севастополь, Д - Одесса;
А- 9 января 1905 г., Б- май 1905 г., В - июнь 1905 г., Г - ноябрь 1905 г., Д- декабрь 1095 г.
3. Расставьте следующие события в хронологической последовательности:
а) сражение под Ляояном, б) падение Порт-Артура в) сражение у реки Шахе,	г) Цусимская битва
д) сражение под Мукденом
4. Как вы считаете, что мешало русским крестьянам выходить из общины:
а)	темнота и невежество,
б)	боязнь принятия самостоятельных решений,
в)	отсутствие государственной поддержки индивидуальных хозяйств,
г)	воздействие революционной пропаганды,
д)	сложившиеся психологические стереотипы,
5. Характерными особенностями положения русского пролетариата в начале XX века были:
а)	высокая концентрация рабочих на промышленных предприятиях,
б)	низкая продолжительность рабочего дня,
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в)	продуманная система льгот и гарантий
г)	«драконовская» система штрафов.
6. Большинство помещичьих хозяйств к началу XX века так и не перешли на рыночные отношения, поскольку:
а)	это требовало больших капиталовложений, а их у помещиков не было,
б)	у российских помещиков отсутствовали необходимые психологические установки,
в)	в поземельных отношениях сохранялась полуфеодальная эксплуатация крестьян .
7. Столыпинская аграрная реформа:
	цели
	

	Основные мероприятия
	

	итоги
	

	последствия
	


8. Какие меры предусматривал правительственный Указ от 9 ноября 1906 г.?
а)	частичное отчуждение помещичьих земель в пользу крестьян
б)	запрещение свободной купли-продажи земли
в)	поощрение выхода крестьян из общины с целью ее разрешения

9. Заполните таблицу. Подготовка и проведение восстания в Петрограде.
	Дата
	События

	
	



10. Какие события способствовали развалу коалиции левых эсеров с большевиками(возможны несколько вариантов):
аО разгон Учредительного собрания
б)	запрет партий меньшевиков и эсеров
в)	заключение Брестского мира
г)	чрезвычайная политика в деревне
д)	насильственная мобилизация крестьян в Красную армию
е)	разгул «красного» террора
11. Заполните таблицу. Индустриализация СССР
	Цели
	Особенности, мероприятия

	
	



[bookmark: bookmark7]Вариант 4.
1. В начале XX века «пороховым погребом» Европы называли:
а)	польские земли, входившие в состав России,
б)	Балканы,
в)	Германскую империю.
2. Принципами, характерными для российской избирательной системы начала XX века были:
а)	прямое участие в выборах всего населения,
б)	равное участие всего населения в выборах,
в)	куриальная система выборов,	^
г)	многоступенная система выборов.
3. Отметьте требования из петиции рабочих Николаю II, которые были удовлетворены правительством в ходе революции 1905 г.
а)	создание в стране органов народного представительства,
б)	введение в стране широких демократических прав и свобод,
в)	всеобщее обязательное бесплатное образование,
г)	отделение церкви от государства,
д)	отмена выкупных платежей,
е) 8-час. рабочий день
4. Какие меры предусматривал правительственный Указ от 9 ноября 1906 г. ?
а)	частичное отчуждение помещичьих земель в пользу крестьян,
б)	запрещение свободной купли-продажи земли,
в)	поощрение выхода крестьян из общины с целью ее разрушения.
5. Укажите, какие категории населения являлись основным источником формирования пролетариата в России:
а) крестьянство	б) эмигранты из стран Востока
в) интеллигенция
6. Испольщина - это:
а)	коллективное пользование покосными лугами,
б)	вид аренды, при которой арендатор расплачивается с владельцем земли половиной урожая,
в)	сдача в аренду сельскохозяйственной техники.
7. Заполните таблицу. Февральская революция 1917 г. в России
	Дата
	События

	
	



8. В исторической литературе существуют разные точки зрения на события 6 июля 1918 г. Какая из них вам кажется наиболее достойной?
а)	мятеж, с целью свержения советской власти
б)	проявление «обычной» для эсеров тактики индивидуального террора с целью повлиять на те или иные события, но никак не попытка захвата власти
в)	попытка обострить политическую ситуацию в стране, чтобы перехватить инициативу у большевиков с целью корректировки экономического и политического курса?
9. Сгруппируйте перечисленные ниже социально-экономические проблемы нэпа по схеме «причина-следствие»
а)	резвая нехватка промышленных товаров
б)	нехватка жилья в городе
в)	аграрное перенаселение в стране
г( рост цен на промышленные товары
д)	снижение жизненного уровня населения
е)	рост безработицы
ж)	рост населения в городах


10. Выберите правильный ответ: Термин «советизация» означает:
а)	восстановление власти большевиков на территориях, захваченных войсками Колчака
б)	провозглашение советской власти в государствах, образованных на окраинах бывшей Российской империи
в)	победу над басмачеством в Средней Азии.
11. С какой цель, в марте 1930 г. Сталин опубликовал статью «Головокружение от успеха»
а)	чтобы признать собственные ошибки
б)	чтобы возложить ответственность за насильственную коллективизацию на местную власть
в)	чтобы предостеречь крестьян от поспешного вступление в колхозы Вариант 5.
1. Первая Государственная Дума была названа Думой «народных надежд», т.к.
а)	с ее открытием в обществе связывали переход России к парламентаризму,
б)	крестьяне надеялись из ее рук получить помещичью землю,
в)	народ ждал от нее принятия Конституции
2. Главный итог революции 1905-1907 гг. заключался в:
а)	ликвидации помещичьего землевладения,
б)	удовлетворении экономических требований рабочего класса,
в)	появлении законодательного представительного органа власти
3. Продолжительность рабочего дня для взрослого мужчины на фабриках и заводах России в нач. XX в. составляла:
а) 8 часов	б) 11,5 час.	в) 19 час.
4. Каков был социальный смысл аграрной реформы П.А.Столыпина!
а)	разрушение общинной психологии русского крестьянства,
б)	формирование широкого слоя мелких буржуазных собственников
в)	ликвидация крупного землевладения
5. Кого в начале XX века в России называли кулаками:
а)	сельских ростовщиков
б)	зажиточных крестьян
в)	крестьян, выделившихся из общины.
6. Укажите, каких прав были лишены государственные чиновники в начале XX века:
а) участвовать в деятельности политических партий,
б)	заниматься коммерческой и предпринимательской деятельностью,
в)	владеть землей,
г) вступать в брак с иностранками
7. Заполните таблицу. Первые пятилетки.
	Линия сравнения
	годы
	Основные задачи
	Крупнейшие стройки
	итоги

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



8. Председателем Петроградского Совета в сентябре 1917 года был избран: а) В.И.Ленин	б) И.В.Сталин	в) Л.Д.Троцкий
9. Основными причинами Февральской революции являлись:
а)	дестабилизирующее влияние войны на все стороны общественной жизни,
б)	неразрешенность основных социальных противоречий, породивших революцию 1905 г.,
в)	падение престижа императорской власти	^
г)	глубокий социокультурный раскол между «верхами» и «низами» русского общества,
д)	наличие в русском обществе революционных традиций и опыта,
е)	революционная агитация большевистской партии.
10. Образуйте из приведенных ниже положений логический пары, связанные между собой как причина и следствие:
а)	уход меньшевиков и правых эсеров со Второго съезда Советов
б)	вхождение левых эсеров в СНК



Место для формулы./i. Главная цель политики раскулачивания:
а)	обеспечение продуктами городского населения
б)	ликвидация хлебозаготовительного кризиса
в)	обеспечение коллективных хозяйств материальной базой
Вариант 6.
1. Укажите термины, соответствующие следующим определениям:
а)	социальная группа в докапиталистических обществах, обладающая закрепленными обычаем или законом и предаваемыми по наследству правами и обязанностями:
б)	большие социальные группы, которые различаются по их отношению к средствам производства, по их роли в общественной организации труда, по способам получения и размерам доходов,
в)	лица, не имеющие определенного социального положения,
г)	часть не востребованного производством населения, необходимый элемент рынка рабочей силы
А - маргиналы, Б- резервная армия труда, В- сословие, Г - классы.
2. Сгруппируйте перечисленные ниже социальные группы по их принадлежности либо к традиционному9 либо к индустриальному обществу:
а) крестьянство, б) дворянство, в) буржуазия, г) пролетариат, д) мещанство, е) купечество, ж) фермерство, з) интеллигенция
3. Какие процессы были характерны для русского крестьянства в начале XX в.:
а)	сильное влияние общины,
б)	преобладание зажиточных крестьян
в)	социальное расслоение
г)	малоземелье
д)	высокая грамотность
е)	существование телесных наказаний
4. Что из перечисленного являлось особенностью экономического развития России начала XX века:
а)	ведущая роль государства и государственного регулирования в экономической жизни страны,
б)	широкое привлечение иностранного капитала в страну,
в)	значительные масштабы вывоза капитала из страны,
г)	высокий уровень концентрации производства и рабочей силы,
д)	преобладание промышленного производства над сельским хозяйством, ^
е)	многоукладность экономики.
5. Эсеровская программа социализации земли предусматривала:
а)	отмену частной собственности на землю
б)	уравнительное распределение земли,
в)	передачу земли в собственность государства,
г)	передачу земли в распоряжение крестьянских общин,
в)	формирование на Втором съезде Советов большевистского правительства
г)	разгон Учредительного собрания
д)	поддержка большинством крестьян Декрета о земле
е)	получение эсерами большинства мест в Учредительном собрании
д)	сохранение за помещиками части земли.

6. Миролюбивый характер европейской внешней политики Николая II в начале царствования был вызван тем, что:
а) Россия не имела союзников среди ведущих европейских держав б) военно-промышленный потенциал России значительно уступал потенциалу европейских держав,
в) мир в Европе облегчал установление господства России в Восточной Азии.
7. Совещательным органом при императоре был: а) Государственный Совет	б) Сенат
в) Кабинет министров	г) Собственная Его Величества
Канцелярия8.
8. Заполните таблицу. Условия Брестского мирного договора.
	Территориальные потери России
	Материальные потери России

	
	



9. Причины Гражданской войны:
а)	б)	в)
г)	д)	еО
10 Когда состоялся судебный процесс над эсерами:
а) декабрь 1921 г. б) июнь-август 1922 г. в) июнь 1923 г. 11. Кто такие «подкулачники»?
а)	наемные сельскохозяйственные рабочие
б)	крестьяне, не желающие добровольно вступать в колхозы
в)	дети кулаков
Вариант 7.
1. Быстрая монополизация экономики России в нач. XX в. объяснялась:
а)	возможностью развития капитализма «вширь»
б)	изначально высоким уровнем концентрации производства
в)	разрушительным характером экономических кризисов
2. Политические требования, которые выдвигала Земская общественность в начале XX в. сводились к следующему:
а)	введение народных представителей в органы государственной власти
б)	немедленное принятие в стране Конституции
в)	сохранение самодержавной власти
3. Перечислите основные мероприятия Столыпинской аграрной реформы: а)	б)
в)	г)
Д)	е)
4. Перечислите проблемы, связанные с участие России в Первой мировой войне: а) экономические
б)	социальные
в)	политические
г)	духовные	а
5. Особая заинтересованность России в привлечении иностранного капитала в начале XX века была вызвана:
а)	чрезмерно высокими государственными расходами
б)	преобладанием государственного сектора в экономике
в)	стремлением к интеграции в мировую экономику
6. Какие меры предусматривала Декларация Временного правительства от 3 марта 1917г.:
а) немедленное окончание войны
б)	свобода слова, печати, союзов, собраний, стачек
в)	провозглашение демократической республики
г)	провозглашение конституционной монархии
д)	отмена всех сословных, вероисповедных и национальных ограничений
е)	немедленная подготовка к созыву Учредительного собрания на началах всеобщего, равного и прямого голосования,
ж)	отмена помещичьего землевладения
7. Заполните таблицу: Первые мероприятия большевиков в экономит
	дата
	мероприятие

	
	


8. Выберите правильный ответ: термин «советизация» означает:
а) восстановление власти большевиков на территориях, захваченных войсками Колчака,

б)	провозглашение советской власти в государствах, образовавшихся на окраинах бывшей Российской империи
в)	победу над басмачеством в Средней Азии
9. С какой целью в марта 1930 г. Сталин опубликовал статью «головокружение от успеха»
а)	чтобы признать собственные ошибки
б)	чтобы возложить ответственность за насильственную коллективизацию на местную власть,
в)	чтобы предостеречь крестьян от поспешного вступления в колхозы
10 Характерными особенностями развития сельского хозяйства в России в начале XX века были:
а)	широкое развитие фермерских хозяйств
б)	крестьянское малоземелье
в)рост	товарности крестьянских хозяйств
г)	аграрное перенаселение
д)	быстрый переход помещичьих хозяйств на капиталистические «рельсы»
11. Почему Новый избирательный закон от 3 июня 1907 г. вошел в историю под названием «третьеиюньского государственного переворота»?
Вариант 8.
1. Столыпинская аграрная реформа предполагала:и(из предложенного перечня выберите правильные ответы):
а) снятие социальной напряженности в аграрном вопросе в центре за счет переселения значительной части крестьян,
* б) создание слоя крупных крестьян-собственников
в)	рост социальной напряженности в деревне, усиление расслоения крестьянства
г)	укрепление общины и увеличение объемов сельскохозяйственного производства
2. Перечислите особенности экономического развития, характерные для стран «первого» и «второго» эшелонов экономического развития:
а)	страны «первого» эшелона	а
б)	страны «второго» эшелона
3. Укажите главную особенность социальной структуры российского общества в начале XX века:
а)	сословное деление
б)	наличие основных классов традиционного и капиталистического общества
в)	дифференциация населения по классовому признаку
4. Впишите в схему названия партий: Российский политический спектр после победы Февральской революции 1917 г.



5. Поворот к чрезвычайной политике в деревне весной 1918 г. был вызван:
а)	нежеланием крестьян признавать советскую власть
б)	стремлением большевиков строго следовать экономической теории марксизма
в)	отторжением от советской территории основных хлебопроизводящих районов страны.
6. Известно, что в Гражданской войне крестьяне выступали и против красных, и против белых, и против «демократической» контрреволюции. Письменно ответьте на вопросы:
а)	чем было вызвано крестьянское недовольство каждой из этих политических сил?
б)	почему в конечном счете крестьянство поддержало красных?
7. Заполните таблицу: Предпосылки образования СССР.
116.
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политические
экономические
идеологические

 
8. Главное политические противоречие нэпа - это отсутствие:
а)	массовой поддержки нэпа среди членов ВКП(б)
б)	политического плюрализма
в)	массовой поддержки нэпа среди крестьян
9. Главным социально-экономическим последствием политики сплошной коллективизации можно считать:
а)	отчуждение крестьян от собственности и результатов труда,
б)	ликвидацию экономических стимулов развития сельскохозяйственного производства,
в)	ликвидацию эксплуататорских классов в деревне
г)	ликвидацию аграрного «перенаселения»
10. Заполните таблицу. Борьба за власть в партии большевиков.
	годы
	противники
	Суть разногласий

	1923-1924
	
	

	1925
	
	

	1927
	
	

	1928-1929
	
	



11. Перечислите основные мероприятия столыпинской аграрной реформы:
а)	б)
в)	г)
Д)	е)
Ответы: В-1: 1в, 26, За, 46,в,г; 56; 6в; 7а, 9а; 116,в,д.
В-2: 1г; 2в,а,б,г; 36; 46; 5 1-а,б,г; II—в,г,ж; 6а;. 76; 8а-в, б-г,; 10а; ^
В-3 1а,г; 2 а-д-в, б-г-г, в-в-б, г-а-а, д-б-д; Зб,а,в,д,г; 46,в; 5а,г; 66,в; 8в; 10Г.Д,
В-4:16;, 2в;, Зд,е; 4в; 5а; 66; 86; 9 а-г-д, в-ж-д-е; 106; 116.
В-5: 16; 2в; 36; 46; 56; 6а; 8в; 9а,г; 10а-в, б-д, г-е; 11в.
В-6: 1а-в, б-г, в-а, г-б; 2(1-а,б,д; II-в,г,ж); За,г,в; 4а,б,г,е; 5а,б,г;6б,в; 7а; 10а;
В-7: 1а,б; 2а; 56,в; 66,д; 86; 96; 106,г. В-8: 1а,б; 36; 56; 86; 9а,б.

Контрольная работа II семестр Вариант 1
1. М.С.Горбачев стал Генеральным секретарем ЦК КПСС в:
а) 1983 г. б) 1984 г. в) 1985 г. г) 1986 г.
2. Основой экономических программу предложенных М.С.Горбачевым стала стратегия «ускорения,» которая предполагала:
А) создание новых экономических стимулов для улучшения работы предприятий, Б) концентрацию ресурсов для проведения модернизации производства, а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А, и Б	г) оба суждения неверны
3. Денежная реформа, проведенная правительством Павлова B.C.:
А) сопровождалась значительным понижением цен Б) способствовала повышению жизненного уровня граждан а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А, и Б	г) оба суждения не верны
4. Авторами программы экономических преобразований «500 дней» являлись:
а) А.Г.Аганбегян	б) С.С.Шаталин
в) Г.Х.Попов	г) Г.Я.Явлинский
5. Общественную жизнь в СССР в 1985-1989 гг. характеризовали:
а)	осуществление политики гласности, критика отрицательных явлений советской действительности
б)	безоговорочная поддержка обществом абсолютно всех реформаторских начинаний советского руководства
в)	критический пересмотр и переосмысление истории России советского периода
г)	нарастание поляризации общественных сил
6. Многопартийность в СССР начала возрождаться в:
а) 1987 г. б) 1988 г. в) 1989 г. г) 1990 г.
7. Организация Варшавского Договора была распущена в: а) 1987 г. б) 1989 г. в) 1988 г. г) 1990 г.
8. Основными идеями нового политического мышления были:
а)	признание мира целостным и неделимым
б)	сохранение принципа пролетарского интернационализма
в)	признание невозможности решения международных проблем силовыми методами
г)	провозглашение принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем
9. Вывод советских войск из Афганистана завершился в: а) 1988 г. б) 1089 г. в) 1990 г. г) 1991 г.
10 Расположите события 1985-1991 гг. в хронологической последовательности:
а)	провозглашение суверенитета РСФСР
б)	избрание Горбачева М.С. Президентом СССР
в)	принятие Закона о государственном предприятии (объединении)
г)	проведение Первого съезда народных депутатов^
д)	катастрофа на АЭС в Чернобыле
11. Общественно-политическую ситуацию в СССР в 1990-1991гг. характеризовали:
а)	нарастание национального сепаратизма в республиках СССР
б)	усиление консервативных тенденций в КПСС
в)	создание альтернативной политической партии, заменившей распадающуюся КПСС
г)	усиление борьбы руководства РСФСР за независимость от союзных органов власти
12. В декабре 1991 г. руководители России, Украины, Белоруссии, встретившись в Беловежской пуще, заявили о:
А) выходе России, Украины и Белоруссии из союзного договора 1922 г. Б) создание СНГ
а) верно толь А б) верно только Б в) верно и А и Б г) оба суждения неверны
13. М.С.Горбачев подал в отставку с поста Президента СССР:
а) 5 декабря 1991 г.	б) 8 декабря 1991 г.
в) 21сентяюря 1993 г.	г) 25 декабря 1991 г.
14. Президент Б.Н.Ельцин издал Указ поэтапной конституционной реформе в РФ»: а) 1 сентября 1993 г.	б) 21 сентября 1993 г.
в) 2 октября 1993 г.	г) 4 октября 1993 г.
15. К итогам противостояния Президента и Верховного Совета РФ можно отнести:
А) Прекращение деятельности Советов всех уровней Б) Передача власти главам местных администраций а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А, и Б	г) оба суждения неверны
16. Конституция 1993 г.:
А) Утверждала демократический принцип разделения властей Б) Отменяла возможность импичмента Президента а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
Вариант 2
Главное направление первоначального варианта экономических реформ, предложенное М.С.Горбачевым, состояло в:
а)	переходе к регулируемому рынку
б)	ускорении социально-экономического развития
в)	переходе к свободной рыночной экономике
г)	ограничении сферы товарно-денежных отношений
Закон о государственном предприятии (объединении) предусматривал: А) перевод предприятий на самоокупаемость и хозрасчет
Б) запрет создания предприятий с участием иностранного капитала а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
Результаты экономических реформ в СССР конца 80-х гг. заключались в:
А) росте валового национального продукта Б) увеличении товаров первой необходимости а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
К экономическим преобразованиям, осуществленным в СССР в 1985-1990 гг. можно отнести следующее:
а)	развитие кооперации
б)	широкомасштабная приватизация государственной собственности
в)	узаконение индивидуальной трудовой деятельности граждан СССР
г)	создание системы территориальных совнархозов
[bookmark: bookmark8]Общественно-политическую жизнь СССР в 1985-1989 гг. характеризовали:
а)	нарастание политической апатии в обществе
б)	резкие рост интереса читателей к публикациям периодических изданий, увеличение тиражей газет и журналов
в)	публикация литературных, философских произведений, запрещенных в предшествующие годы
г)	резкое усиление влияния националистических движений в союзных республиках
[bookmark: bookmark9]На I съезде народных депутатов СССР (май-июнь 1989 г.):
А) М.С.Горбачев был избран Президентом СССР Б) Была отменена 6-я статья Конституции СССР а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
I. [bookmark: bookmark10]Президентом РФ Б.Н.Ельцин был избран:
а) 1988 г. б) 1989 г. в) 1990 г. г) 1991 г.
8. [bookmark: bookmark11]На встрече Горбачева М.С. и Президента США Р.Рейгана в Рейкьявике (1986 г.) :
А) было зафиксировано стремление СССР и США к исключению риска ядерной войны из жизни народов
Б) был принят пакет соглашений между СССР и США, согласно которому обе стороны отказывались от ракет средней и малой дальности, обязывались строго соблюдать договор по ПРО.
а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
9. [bookmark: bookmark12]Основными идеями нового политического мышления были:
а)	ориентация при решении международных вопросов не на баланс интересов двух систем, а на баланс их сил
б)	провозглашение классовых ценностей высшими приоритетами
в)	признание того, что внешняя политика должна служить решению глобальных проблем современности
г)	признание необходимости поиска компромиссов взаимопреемлемых решений, учитывающих интересы народов и государств
10. [bookmark: bookmark13]Расположите события 1985-1991 г. в хронологической последовательности:
а)	отмена 6-ой статьи Конституции СССР о руководящей роли КПСС
б)	выборы народных депутатов СССР на альтернативной основе
в)	избрание Горбачева М.С. Генеральным секретарем ЦК КПСС
г)	избрание Б.Н.Ельцина Президентом РФ
д)	разрешение создания кооперативов в СССР
II. [bookmark: bookmark14]Социально-экономическую ситуацию в СССР в 1990-1991 гг. характеризовали:
а)	укрепление советского рубля, начало его свободного обмена на иностранную валюту
б)	распад традиционных экономических связей между республиками СССР
в)	усиление инфляции
г)	возрастание роли натурального(бартерного) обмена в экономике
[bookmark: bookmark15]12. Новый орган власти в СССР - Государственный комитет по чрезвычайному положению (ГКЧП):
А) был создан 22 августа 1991 г.
Б) включал Г.И.Янаева, В.С.Павлова, В.А.Крючкова, Д.Т.Язова и др. а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
13. [bookmark: bookmark16]в 1992 г. Б.Н.Ельцин сформировал правительство:
А) ключевые посты в котором получили Е.Т.Гайдар, А.Н.Шохин, А.Б.Чубайс Б) провозгласившее ускоренный перевод экономики страны на рельсы рыночного хозяйствования
а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
14. [bookmark: bookmark17]Итогами первого года экономической реформы в России стали:
а)	начало утечки капиталов из России
б)	начало формирования класса отечественных предпринимателей
в)	прекращение падения объемов производства
г)	значительное улучшение положения наукоемких отраслей экономики
15. [bookmark: bookmark18]Дефолт:
А) переход государственной собственности в руки трудовых коллективов и частных лиц
Б) был заявлен 17 августа 1998 г. С.В.Кириенко а) верно только А	б) верно только Б
в) верно и А и Б	г) оба суждения неверны
16. [bookmark: bookmark19]К числу причин трудностей и неудач экономических реформ можно отнести :
а)	слабое законодательное обеспечение реформ
б)	обострение политической ситуации в связи с противостоянием законодательной и исполнительной ветвей власти
в)	непоследовательность и половинчатость в проведении твердого экономического курса
г)	все вышесказанное
Ответы: В-1: 1в; 2а; Зг; 46,г; 5а,в,г; 66; 7г; 8а,в,г; 96; 10д,в,б,а; 11а,г; 126; 13г; 146; 15а,б; 16а.
В-2: 16; 2а; Зг; 46,в; 56,в,г; 66; 7г; 8а; 9в,г; 10 в,д,б,а,г; 116,в,г; 126; 136; 14а, б; 156; 16а,в.
[bookmark: bookmark20]Критерии оценок:
1 семестр: 5-6 ответов - оценка «3»
7-10 - оценка «4» 11-оценка «5»
2 семестр: 8-9 ответов - оценка «3»
10-13 - оценка «4» 14-14 - оценка «5»
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